

Космический корабль „Союз-28“ пилотирует международный экипаж

2 марта 1978 года в 18 часов 28 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-28».

Советский космический корабль, выведенный на околоземную орбиту, пилотирует международный экипаж: командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Алексей Губарев и космонавт-исследователь гражданин ЧССР Владимир Ремек.

Запуском корабля «Союз-28» открывается новый этап исследования и использования космического пространства в мирных целях, проводимых совместно социалистическими странами в соответствии с программой сотрудничества «Интеркосмос», в осуществлении которой принимают участие Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германской Демократической Республика, Республика Куба, Монгольская Народная Республика, Польская Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословацкая Социалистическая Республика.

Программой «Интеркосмос» предусмотрено также, что в 1978 году будут произведены запуски космических кораблей типа «Союз», в экипажах которых войдут представители Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики. В рамках единой программы научных и технических исследований орбитального научного комплекса на базе станции «Салют-6» космонавтам социалистических стран предстоит выполнение задач возрастающего объема и сложности. Намечены космические полеты граждан других социалистических стран — участниц программы «Интеркосмос».

Полет корабля «Союз-28» предусматривает стыковку с орбитальным научным комплексом «Салют-6» — Союз-27 и проведение совместных исследований с космонавтами Романенко и Гречко, которые работают в космосе с 10 декабря 1977 года.

Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Экипаж корабля «Союз-28» — товарищи Губарев и Ремек приступили к выполнению программы полета.

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ

Торжественно и празднично будет проходить коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в районе единении «Сельхозтехника».

Уже создается штаб по его ритории. В ходе субботника в проведении, куда войдут секретари партийной и комсомольской организаций, главный инженер и экономист. В середине марта первый десант субботника начнет разгрузку железнодорожных вагонов, сбор и сдачу металломолома, работы по благоустройству территории.

Фонд десятой пятилетки будет погашен на 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в районе единении «Сельхозтехника».

Уже создается штаб по его ритории. В ходе субботника в проведении, куда войдут секретари партийной и комсомольской организаций, главный инженер и экономист. В середине марта первый десант субботника начнет разгрузку железнодорожных вагонов, сбор и сдачу металломолома, работы по благоустройству территории.

Фонд десятой пятилетки будет погашен на 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в районе единении «Сельхозтехника».

Около 900 рублей, заработанных на традиционном Ленинском субботнике, отчислят в фонд пятилетки труженики Новокузнецкой птицефабрики. Из 300 участников «красной субботы» 80 будут трудиться на своих рабочих местах: шофера и трактористы — на ремонте техники и оборудования ново-

го гаража, коллектив котельной

на буртовке угля, работники ос

новного производства заменят

устаревшее оборудование в дей

ствующих корпусах.

Большое внимание будет уде

лено благоустройству территории

предприятия.

И. СЛАВИН.

В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

РАСТУТ НАДОИ ПЕРВОТЕЛОК

В прошлом году в совхозе «Сосновский» введен контрольно-селекционный двор для растения нетелей. Это дало возможность вести селекционный отбор перво-телок, предназначенных для беспризванного содержания, своеобразную выбраковку животных для воспроизведения стада.

Результаты не замедлили скаться. Если до этого надои от перво-телок составляли 2300 килограммов молока на голову, то сейчас — на 400 килограммов больше.

ВЫГОДА — ПРЯМАЯ

При переводе молочного скотоводства на промышленную технологию важное значение имеет направление выращивание телок и нетелей. В совхозах имени Куйбышева, «Притомский», «Безруковский» уже накоплен некоторый опыт по выращиванию телок для воспроизведения стада. Так, в прошлом году безруковцы реконструировали арочный двор, организовали в нем интенсивное выращивание телок. Механизирован-

ли погонье теплой водой, навозудаление, кормораздачу. Это дало возможность двум рабочим ухаживать за 400 телками в возрасте 12 месяцев.

Внедрение этого новшества позволило совхозу добиться среднесуточного привеса каждой головы 513 граммов при плане 300, снизить себестоимость центнера привеса с 238 рублей до 125. Дополнительно получено продуцирование на 32 тысячи рублей. А главное — от этих телок получили здоровый приплод молодняка.

В ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Животноводы совхоза «Кузедеевский» первыми в районе организовали искусственное осеменение телок. Это и понятно: хозяйство специализируется на выращивании нетелей, которые пойдут на ремонт молочного стада хозяйств района. Первые итоги показали, что породность и продуктивность маточного стада в хозяйствах резко повышается.

А. ШИБАЕВА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 28 (4794)

Суббота, 4 марта 1978 года

Цена 2 коп.

◆ В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Награды — передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по профессиям в соответствии с районными условиями соревнования за 1977 год, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили по представлению партийных, профсоюзных организаций и администрации хозяйств предпринять, учреждений занести на районную Доску Почета и наградить денежной премией за счет хозяйств:

ТРУСОВУ Жанну Георгиевну, доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3697 килограммов молока на фуражную корову, что составляет 111 процентов к уровню 1976 года.

ГАРМАНОВУ Марию Митрофановну, доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую по 5085 кг молока на фуражную корову, получившую плюс к уровню 1976 года по 29 килограммов.

ШАТАЛОВА Виталия Андреевича, шоferа районного объединения «Сельхозтехника», выработавшего за 1977 год 24729 тонно-километров.

ШЕЛГАЧЕВА Виталия Афанасьевича, тракториста совхоза «Сосновский», выработавшего на тракторе К-700 4776 эталонных гектара.

АЩЕУЛОВА Владимира Ильича, картофелевода совхоза «Сидоровский», получившего с каждого из 300 га по 143 центнера картофеля.

САРТАКОВА Геннадия Константиновича, тракториста трелевочного трактора Новокузнецкого леспромхоза, выполняющего сменные нормы на 140—160 процентов.

ИВАНИКОВА Александра Кирилловича, оператора совхоза «Чистогорский», получившего валовый привес на откорме свиней 4313 центнеров при плане 3785.

БАРСУКОВУ Ираиду Алексеевну, тепличницу совхоза «Осинниковский», получившую по 32 кг овощей с квадратного метра при плане 21,9.

КОРЖОВУ Антонину Алексеевну, бригадира тепличного комбината совхоза «Берензасс», получившую по 37,6 кг овощей с квадратного метра при плане 24,5, в том числе огурцов — 31,8 килограмма.

ОТЧЕВА Владимира Анатольевича, резчика деревни Кузедеевской фабрики игрушек, выполнившего сменные задания на 150 процентов.

ОВЧАРОВА Виктора Михайловича, директора Безруковского дома культуры, за активное участие в общественной жизни села, успешное выполнение социалистических обязательств 1977 г.

СТЕПАНОВУ Антонину Афанасьевну, директора Кузедеевской средней школы, за хорошую организацию учебно-воспитательного процесса в школе, победителя в соревновании школ 1977 года.

ПИЛИНУ Любовь Иосифовну, птичницу Мысковской птицефабрики, получившую в 1977 году по 254 яйца на курицу-несушку и давшую прирост к уровню 1976 года на 33 штуки.

ЛЯХОВА Геннадия Алексеевича, директора совхоза «Чистогорский», за организаторскую и воспитательную работу по мобилизации коллектива на перевыполнение народно-хозяйственного плана 1977 года, совхоз получил прибыль 6 миллионов 275 тысяч рублей.

БЕЗДЕНЕЖНЫХ Татьяну Павловну, секретаря парторганизации завода «Новокузнецкельмаш», за хорошую постановку организационно-партийной и массово-политической работы.

ШАДРИНУ Любовь Ильиничну, приемщицу Чистогорского дома быта, победителя социалистического соревнования в 1977 году, выполнившую план бытовых услуг на 120,3 процента.

КОХАН Валентину Никифоровну, старшую медсестру Терпинской участковой больницы, победителя в социалистическом соревновании за 1977 год.

ТОКАРЕВА Виктора Николаевича, старшего геолога партии Западно-Сибирской геологической экспедиции.

Занести в районную Книгу Почета и наградить денежной премией за счет хозяйств:

ВЕЛЬМАКИНУ Наталью Васильевну, доярку совхоза «Кузедеевский», надоившую по 2899 кг молока на фуражную корову, что составляет 117 процентов к уровню 1976 года.

ШЕЛГАЧЕВУ Марию Семеновну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую по 3747 кг молока на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года.

ЧИРКОВУ Надежду Сергеевну, доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3899 кг молока на фуражную корову, что составляет 106 процентов к уровню 1976 года.

ХОХЛОВУ Нину Ивановну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую по 3668 кг молока на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года.

МАКАРОВУ Антонину Васильевну, доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую по 4712 кг молока на фуражную корову, что составляет 116 процентов к уровню 1976 года.

МАКАРЧУК Александру Артемьевну, доярку совхоза имени Куйбышева, надоившую по 4636 кг молока на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года.

ФИНОГЕНОВУ Анну Ивановну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 4623 кг молока на фуражную корову, что составляет 109 процентов к уровню 1976 года.

АЛЕКСЕЕВУ Наталью Сарпионовну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 4349 кг молока на фуражную корову, что составляет 109 процентов к уровню 1976 года.

ГАРКУНОВУ Анну Прокопьевну, бригадира животноводческой бригады отделения № 1 совхоза «Берензасс», получившую надой молока на фуражную корову по бригаде по 4053 кг, что составляет 104 процента к уровню 1976 года.

КОЛЕВАТОВА Сергея Андреевича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока по гурту по 3059 кг на фуражную корову, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года.

БАЛАХНИНУ Валентину Михайловну, оператора совхоза «Чистогорский», выращивающую 7364 поросенка до отъемного веса, при плане 7344, с отъемным весом одного поросенка 5,228 кг при плане 5,133.

БЫЧКОВУ Раису Федоровну, птичницу Кузбасской птицефабрики, получившую на курицу-несушку по 239 яиц, прирост к 1976 году составил 19 яиц на курицу-несушку.

МОГУТНОВУ Нину Андреевну, птичницу Новокузнецкой птицефабрики, получившую по 237 яиц на курицу-несушку, прирост составил 25 яиц.

СЕРГЕЕВА ГЕННАДИЯ ФЕДОРОВИЧА, тракториста совхоза «Притомский», выработавшего на тракторе МТЗ-50 1244 эталонных гектара.

ЮРЧУК Николая Андреевича, электросварщика районного объединения «Сельхозтехника», выполнившего нормы выработки на 110—120 процентов.

ВОЛОСНИКОВУ Валентину Семеновну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 45 кг овощей с квадратного метра, в том числе, 35,7 кг огурцов, план выполнен на 182,9 процента.

ЗЯБЛИЦКУЮ Раису Федоровну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 43,5 кг овощей с квадратного метра, в том числе по 35 кг огурцов, план выполнен на 176,8 процента.

ЕЛОВИКОВУ Веру Семеновну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 42,5 кг овощей с квадратного метра, в том числе по 36,7 кг огурцов, план выполнен на 172,7 процента.

ДУГАНОВУ Антонину Константиновну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 42,2 кг овощей с квадратного метра, в том числе по 34 кг огурцов, план выполнен на 172,2 процента.

ВАСЕХО Николая Степановича, слесаря завода «Новокузнецкельмаш», выполнившего сменные нормы на 150—155 процентов.

ГОРБАТ

ПРОФСОЮЗНАЯ жизнь

Встреча передовиков

Недавно в Доме культуры совхоза «Безруковский» состоялась встреча передовых доярок хозяйства.

Встреча была организована рабочим комитетом совместно с парткомом и Домом культуры.

В числе участников встречи — Анастасия Степановна Казначеева. По итогам социалистического соревнования среди доярок хозяйства она завоевала первое место. От каждой коровы Анастасия Степановна надоила по 3393 килограмма молока. Это самый высокий показатель по совхозу. В 1978 году А. С. Казначеева намерена довести этот показатель до 3400 килограммов.

Хороших результатов в трудах соперничества добилась и доярка Анастасия Петровна Куимова. От каждой коровы она надоила 3200 килограммов молока, нынче А. П. Куимова взяла повышенные соцобязательства — надоить 3270 килограммов от каждой коровы.

Главный зоотехник хозяйства В. А. Новоселов, выступивший на встрече, заострил внимание присутствующих на тех задачах, которые стоят перед животноводами совхоза «Безруковский» в текущем году.

По путевке профсоюза

Всестороннему отдыху и оздоровлению своих трудящихся район профсоюза медицинских работников уделяет большое внимание.

Только в прошлом году, по профсоюзным путевкам отдохнуло и поправило здоровье 1060 медицинских работников.

Большой популярностью среди медиков пользуются коллективные выезды на отдых в Таргай и Ашмарино. Практикуется здесь и выдача семейных путевок. Таких в прошлом году было четыре.

Кроме того, 21 санаторно-курортная льготная путевка из 23, выделенных райкому профсоюза медицинских работников, были вручены отличившимся в труде. Любители путешествий получили в прошлом году 10 путевок, четыре предоставило Министерство обороны СССР.

Немало внимания профсоюз уделяет оздоровлению и отдыху детей. В 1977 году 48 учащихся побывали в пионерских лагерях.

Маршруты путешествий и отдыха самые разнообразные. Сюда входят Черноморское побережье, Кавказ, Сибирское Устье и другие интересные маршруты.

Уральцы впереди

Договор на трудовое соперничество заключили на 1978 год животноводческие бригады поселков Урал и Таловая колхоза имени Димитрова.

Сейчас в социалистическом соревновании лидируют уральцы. Коллектив, возглавляемый А. П. Куртовым, добился хороших результатов за прошедшие два месяца.

При плане 200 литров на одну фуршную корову уральцы в январе и феврале надали соответственно, 266 и 256 килограммов. Победитель соцсоревнования 1977 года А. Т. Борисова получила от каждой коровы 272 литра, а В. С. Куртова еще больше — 320 литров.

Дружный коллектив уральцев включился в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда.

С. АРУТЮНЯН.

Белорусский поэт Максим Танк в одном из стихотворений сказал:

Счастье людское, простое,
Такое, как наше с тобою, —
Оно состоит из соли,
Из хлеба, что собран в поле,
Из пота, из пыли дрожной,
Из правды, из дружбы

надежной,
Из песни, из доброго слова,
Из небосклона родного...

Эти слова мне невольно пришли на память на встрече учащихся старших классов Костенковской средней школы имени Героя Советского Союза Ивана Березина с ветеранами колхоза имени Димитрова персональным пенсионером Героем Социалистического труда П. И. Гуртаком, механизатором А. П. Соболевым и лесничим В. Я. Зыковым.

Шкалам аплодисментов встретили ветеранов собравшиеся в просторном зале школьники. На одном из стендов «Заглянем в историю, села» — рассказ о трудовых победах бригадира тракторной бригады Героя Социалистического Труда П. И. Гуртака, фотокопии районной газеты послевоенных лет. Ребята исполняют песню в родном селе, ее людях.

Когда стихли аплодисменты, директор школы Ф. В. Шимонов представил слово П. И. Гуртаку.

— Доэгие ребята, — взволнованно сказал Павел Иванович, — я до глубины души тронут вашим вниманием и теплым приемом. В моей трудовой книжке, в графе «Профессия» записано: «Комбайнёр», и я горжусь этим. С малых лет стал механизатором и вам советую полюбить эту профессию. Избрав ее, идите одной дорогой, не ищите легких путей.

Из яркого, содержательного рассказа ветерана ребята узнали о его трудном жизненном пути. Еще в детстве, в тридцатые годы, Павел мечтал сесть за руль трактора. Пас в колхозе коров и вечерами учился.

— Наша машинно-тракторная станция — рассказал Павел Иванович, — находилась в те годы в Сосновке, а вот в Костенково никто не хотел ехать. Одно упоминание об этом отстающем хозяйстве налило на всех страх: хоть бы

не послали! И когда я дал согласие ехать в колхоз имени Димитрова, то все обрадовались.

Выехал я на своем «Коммунаре» в поле, взял руку под козырек и смотрю: где же ко́лься, которые надо скашивать? Все поля заросли пыреем, осотом и другими сор-

терами Великой Отечественной войны и колхоза Алекsei Pavlovich Соболев и Василий Яковлевич Зыков говорили о трудных фронтовых дорогах, о своей любви к избранной профессии.

— Вернулся я с фронта в родное село, — говорит А. П. Соболев, — на костылях и

сажно будет вручаться классу, где лучше поставлено трудовое воспитание.

В. ПОЛЮШКО.

На снимках: П. И. Гуртак, А. Т. Соболев, В. Я. Зыков; учащиеся Костенковской средней школы.

Фото В. Ларина.

• ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Идите одной дорогой

няками по самое колено. В ту осень 1943 года я накосил со 150 гектарами всего 150 центнеров зерна.

Радоваться было нечему. Всей бригадой включились мы тогда в борьбу с сорняками. По несколько раз поля пере-пахивали, культивировали, и нелегкий труд окупился сторицей. В 1947 году в колхозе получили урожай ржи 34,72 центнера с гектара. Мне и председателю колхоза Матвею Николаевичу Зыкову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 марта 1948 года было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Большую работу в то время делали мои помощники Иван Грошевский, Алексей Соболев, Леонид Березин и другие.

Народная пословица гласит, что «плод жизни человека — его доброе имя». Она как нельзя кстати относится к Гуртаку. Много лет его имя гремело по всей земле Кузнецкой. Вот один из номеров газеты «Комсомолец Кузбасса» тех лет. На всю первую половину — призыв: «Вязать как Зырянова, жить как Гуртак!». Любовь Зырянова из колхоза имени Димитрова со своими подругами Клавдией Иванниковой, Марией Зыковой, Марией Иванениной и Верой Майевой за световой день навязывали по 17–18 тысяч сполов, а Героя Социалистического Труда комбайнера П. И. Гуртак со штурвалами Иваном Белых и Леонидом Березиным убирали в день по 15–20 гектаров. Это в те времена было рекордом.

Выступление на встрече ве-

сразу же окунулось в работу, хотя боль в ногах не давала возможности ходить. Первое время пришлось сесть за руль трактора и возить с собой костили. Как ни было трудно, но я на всю жизнь остался верен профессии тракториста.

От имени учеников выступили комсомольцы Андрей Соловьев и Оля Охотина.

— Товарищи ветераны, — сказал Андрей, — мы рады вам доложить, что в нашей школе хорошо поставлено трудовое воспитание. На уроках мы изучаем устройство трактора, его внутренние узлы и системы. Во время факультативных занятий ходим в мехзех колхоза, где теорию подкрепляем практикой — водим трактор. Эти уроки нам очень нравятся, ведь на них мы получаем практические навыки механизатора, сдаем экзамены и по окончании школы получим удостоверения тракториста третьего класса. Сейчас учатся на тракториста Юрий Зыков, Василий Белононгов, Иван Зыков, Юрий Руин, Николай Беляков и другие. После окончания нашей школы работают трактористами и шоферами в колхозе Владимир Зырянов, Анатолий Ва-сяткин, Николай Зырянов, Валентин Шабалин, Николай Недорогин, Николай Ласкин, Сергей Кабенко, Александр Юшков, Владимир Токарев, Геннадий Нечаев и другим.

Дело отдохнувших их детей. Здесь же в речи было принято решение учредить переходящий кубок имени Героя Социалистического Труда Г. И. Гуртака, который ежеме-



© из опыта комсомольского активиста

Увлечь, заинтересовать

За четыре года работы комсомольского кружка в центральной райбольнице мы освоили программы: «Основы коммунистической морали», «Молодежи о партии». Сейчас я со своими слушателями работаю в семинаре «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» второго года обучения. Хочу поделиться небольшим опытом применения технических средств на занятиях. В этом деле требуется выдумка, фантазия и, прежде всего, заинтересованность самого пропагандиста.

Мы используем на занятиях альбомы по истории партии, выпущенные Политиздатом, фотографии, лозунги, диаграммы, плакаты. Широко применялись диафильмы по темам и диапозитивы. Например, на Ленинскому уроку «Женщины в революции» слушатели кружка подготовили 8 биографий женщин-революционерок с демонстрацией диафильма. На Ленинском уроке, посвященном 30-летию Победы над фашистской Германией, был показан диафильм «Как Советская Армия спасла сокровища Дрезденской галереи». Здесь же были показаны репродукции картин, помещенных в Дрезденской галерее.

Огромную роль для повышения интереса у

слушателей, для лучшего, более глубокого усвоения излагаемого материала играет живое слово участника тех или иных событий. Проводим встречи с интересными людьми, ветеранами партии, труда, войны. Установлен контакт с советом ветеранов КМК, обществом «Знание» и т. д.

На своих занятиях мы применяем и звуковую технику с тем, чтобы использовать фонотеку. На тематических конференциях, Ленинских уроках устраивались мини-выставки книг: политической литературы, статей В. И. Ленина, Л. И. Брежнева, материалов пленумов ЦК КПСС, XXV съезда КПСС, журнальных статей, художественной литературы.

Применение технических средств делает урок эмоциональным, насыщенным и интересным. Но экранная и звуковая техника ни в коей мере не подменяет самого пропагандиста. Технические средства являются дополнением к его рассказу, материал воспринимается и усваивается слушателями глубже и легче.

Н. БЕСЕДИНА,
пропагандист
сети комсомольского политпросвещения
центральной райбольницы.

Школа без звонка

Девяносто работников заочных школ и вторых секретарей райкомов комсомола собрали областной семинар по заочному обучению, который проходил в нашем районе.

На семинаре шел разговор о проблеме получения среднего образования нашей молодежью. Об этом говорили инспектор обллонои З. Д. Короткова, заведующая лекторской группой обкома комсомола Н. Е. Копысова, директор заочной школы Новокузнецкого района Г. И. Захарова.

Участники семинара побывали на учебно-консультационных пунктах в поселках Чистогорске, Сидорове, Степном, познакомились с формой проведения консультаций в этих школах. Подробно о проблеме, поднятой на семинаре, мы расскажем в одном из следующих номеров газеты.

О. ХОТЕЕВ.

● ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ
Позабыт, позаброшен

Прочитал я в газете «Сельская правда» в номере за 18 февраля корреспонденцию «Чтобы полнее была молочная река». Правильно в ней сказано, если бы лучше отнеслись к своему делу техники-осеменаторы, создавались для них нормальные условия труда, то был бы отличный приплод.

Я работаю на племпредприятии уже около 10 лет, часто бываю в хозяйствах и знаю, как там обрашаются с материалом, с установленным оборудованием и препаратами. Приедешь на пункт и видишь такую картину: шкафы открыты, колбочки грязные, размороженные, печки разваленные, стены покрыты слоем пыли. Недавно развозил материал и заезжал по пунктам совхоза «Сидо-

ровский». В Мокроусове все хорошо, чисто, техник-осеменатор П. С. Куртобашев всегда знает график доставки семени и ждет нашего приезда. Порядок и на центральной усадьбе у М. М. Сусовой. В пункте чисто и тепло.

А когда приехал в Терехино, ужаснулся. Технику-осеменатору Е. П. Шукшиной негде работать. Сосуд Дьюара стоит в проходе, так как в пункт не входит, дверь сделана так, что пройти в нее может только маленький ребенок. Она с самой осени просит, чтобы оборудовали пункт, но руководители отделения, по-видимому, нет до этого дела. С Шукшиной же затем будут спрашивать, каков приплод от коров. Только откуда ему взяться в таких условиях?

С ней мы приехали на другой пункт, там еще хуже. Ключа она не нашла, а открыл замок ключом зажигания. Вошли мы с ней в помещение. То, что мы увидели, не

лучше чем в Терехине. Отопление разморожено, три трубы разворотило льдом. Колбы стоят не в шкафчике, как положено, а на батареях. Зеркала, тампонница, коринцан — валяются где придется. Разве будет в таких условиях хорошее осеменение? И Е. П. Шукшина вынуждена была забрать оставшееся пригодным оборудование.

И таких пунктов в нашем районе немало. В совхозе «Ильинский», например, в Бедареве уже и не помним, как выглядят техники-осеменаторы, нас он никогда не встречает. На дверях пункта всегда замок. Пробой сорвешь, на столе бумажка-заявка и все. Никто не встретит, не проверит, что привезено. А халатность, как известно, не помощник в работе.

**А. ГРЕДИН,
шофер Новокузнецкого
межрайонного
племпредприятия.**

Творческими группами

Свой вклад в общенародные достижения вносят рационализаторы совхоза «Сосновский». Первичная организация ВОИР в совхозе насчитывает 40 человек. В их составе 27 рабочих, 13 инженерно-технических работников. Мы считаем, что в условиях перехода сельскохозяйственного производства на промышленную основу рационализаторам-одиночкам работать трудно. Поэтому у нас на отдельных производственных участках созданы четыре творческие группы — в ремонтно-механической мастерской, бригаде трудоемких процессов в животноводстве, растениеводстве и строительстве. Эти группы под руководством опытных инженерно-технических работников творят по планам, включающим в себя «кузкие» вопросы той или иной сферы работы. Рационализаторы совхоза в 1977 году подали девять рацпредложений, которые все были внедрены производство. Общий экономический эффект составил 115,3 тысячи рублей. Лучшими рационализаторскими предложениями в 1977 году были признаны изготовление циркулярной пилы для открытия сенажных и сноповых ям в зимнее время (авторы И. И. Сульдин, Е. Р. Кузнецов); замена клинового узла механизма подачи пилорамы на храповой (авторы Н. Т. Левченко, В. М. Жириков); изготовление бетонно-растрового узла в совхозе (работали над этим А. Г. Выборнов, В. Я. Мишенин); реконструкция животноводческих помещений на промышленную основу (авторы И. Я. Королев, В. Я. Мишенин, В. М. Гусаров, А. Г. Выборнов).

Большую помощь в работе организации ВОИР оказывают

шефы — рабочие и ИТР завода «Сантехлит». Они помогают нам в оформлении документации и наглядной агитации. Организация ВОИР нашего совхоза за это им очень признательна.

Коллектив рационализаторов совхоза ежегодно участвует в соревнованиях среди коллективов предприятий и организаций за достижение лучших показателей в рационализаторской и изобретательской работе. По итогам соревнования за 1976 год первичная организация ВОИР совхоза была награждена Дипломом II степени областного Совета ВОИР и денежной премией. По итогам рационализаторской работы прошлого года мы также добились большого успеха, заняв первое место в районе.

Однако наряду с хорошими делами в нашей организации имеются еще и недостатки. Мало внимания мы уделяем повышению технического уровня членов ВОИР и обучению актива общества. Не организованы школы технического творчества, не проводятся экскурсии и творческие командировки. Нерегулярно и не на должном уровне проводится работа по развитию технического творчества (общественные смотры, конкурсы). Мало, а порой и совсем нет наглядности в работе общества, а гласность о проделанной работе почти отсутствует. Медленно улучшается положение с использованием рацпредложений. Это самый большой наш недостаток, который является тормозом в деятельности общества ВОИР.

**В. МИШЕНИН,
председатель
совета ВОИР
совхоза «Сосновский».**

Победили в конкурсе

Согласно постановлению Кемеровоавтодора и объединенного комитета профсоюза по итогам конкурса на лучшее содержание и наивысшую производительность строительных механизмов, лучшее содержание рабочего места победителем стал машинист — автогрейдерист линейного управления автодорог М. Ф. Бодриков. Он награжден путевкой в санаторий. Второе место занял токарь этого же предприятия коммунист В. А. Бредев. Он награжден путевкой на ВДНХ.



В колхозе «Вперед» полным ходом идет вывозка органических удобрений на поля. Хорошо трудится на этом фронте работ экскаваторщик Андрей Иванович Эрмель. Он обеспечивает бесперебойную загрузку машин.

На снимке: А. И. ЭРМЕЛЬ.

В Государственном комитете цен Совета Министров СССР

В целях упорядочения различных цен на отдельные товары и услуги Государственный комитет цен Совета Министров СССР с 1 марта 1978 г.

снизил розничные цены на следующие товары:

на все телевизоры с черно-белым изображением и запасные части к ним в среднем на 20 процентов;

холодильники бытовые с емкостью камер до 180 л (включительно) в среднем на 15 процентов;

капроновые ткани в среднем на 20 процентов;

платья, блузки, сорочки, куртки, пальто, покрывала и текстильно-галантерейные изделия из капроновых тканей в среднем на 15 процентов;

ткани из шерсти с синтетической нитью «белан» и швейные изделия из них в среднем на 15 процентов;

пальто, полуапальто и куртки из искусственного меха в среднем на 15 процентов, швейные изделия из тканей типа «пелакс» в среднем на 20 процентов;

верхние трикотажные изделия из полиэфирных текстурированных нитей в среднем на 20 процентов;

верхние трикотажные изделия для подростков (44—46 размеров) из синтетических и искусственных волокон в среднем на 30 процентов;

швейные и трикотажные изделия с отделкой кружевами «Супергарант» в среднем на 10 процентов;

сапоги и сапожки мужские, женские, девичьи и мальчиковые, изготовленные методом литья под давлением из

ных нитей в среднем на 25 процентов;

блузки трикотажные женские и детские из капроновых и других синтетических и искусственных нитей в среднем на 25 процентов;

белье женское и детское трикотажное из синтетических нитей в среднем на 30 процентов;

кружевное полотно из синтетических и искусственных нитей с машиной «Супергант» и изделия из него в среднем на 25 процентов;

швейные и трикотажные изделия с отделкой кружевами «Супергарант» в среднем на 10 процентов;

сапоги и сапожки мужские, женские, девичьи и мальчиковые, изготовленные методом литья под давлением из

поливинилхлорида, в среднем на 17 процентов;

сапожки, полусапожки и ботинки мужские с верхом из синтетической кожи в среднем на 25 процентов;

одновременно повысили розничные цены на некоторые товары и услуги:

ювелирные изделия из золота и металлов платиновой группы (кроме дисков для зубных прстиков) в среднем на 60 процентов;

бензин до 15—20 копеек за 1 литр (с учетом октанового числа);

ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей и запасные части к ним.

воздух аммиак.

Аммиачную селитру, мочевину, аммофос и другие удобрения, поставляемые в мешках, нужно хранить в заводской таре. Удобрения в поврежденных мешках, просыпавшиеся и подмоченные, хранят отдельно. Затаренные удобрения располагают с расположенной стороны от насыпи штабеля щитом для

о СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Правильно хранить удобрения

предохранения удобрения от притока влаги снизу. Для удобства укладки мешков в штабеля и выгрузки высота штабеля должна быть не более 20 мешков.

Удобрения, затаренные в полиэтиленовые мешки, можно хранить на открытых площадках или под навесом. Удобрения, поступающие в россыпью (суфферфосфат, порошковидный, калийные и др.) хранят на валом в отдельных отсеках. Высота насыпи для складывающихся туков не более двух метров, для неслеживающихся (фосфоритная мука) — до трех метров. При хранении аммиачной и натриевой селитры нужно соблюдать правила противопожарной безопасности, так как аммиак — горючий газ.

В отдельных хозяйствах под склады минеральных удобрений используют приспособленные помещения (сарай, навесы, старые птичники, сушилки), не отвечающие санитарно-гигиеническим требованиям. Чаще всего удобрения хранятся на открытых площадках в отделениях, бригадах. Хранение удобрений в таких условиях приводит к их частичной порче, чрезмерному увлажнению, комкованию.

Особой предосторожности требует хранение жидкого аммиака и аммиачной воды. Наполнять хранилища, цистерны, емкости машины водным аммиаком можно не более, чем на 93 процента их полной емкости. Под воздействием высоких температур селитры, плавятся и разлагаются с выделением активного кислорода, который вступает в реакцию окисления с различными органическими веществами, что может привести к самовоспламенению. Выделяющиеся окислы азота способствуют образованию нитросоединений. Все селитры с органическими веществами образуют взрывчатые смеси!

При смешивании селитр с суфферфосфатом образуется азотная кислота, которая способна окислять органические вещества (дерево, солому, сено и т. д.). Минеральные удобрения располагают на расстоянии не менее двух метров от отопительных и нагревательных приборов. На каждом складе должны быть первичные средства пожаротушения (огнетушители, ящики с песком, лопаты, бочки с водой).

**Н. КИЧИГИНА,
агроном по защите растений**

билей, принадлежащих гражданам, и запасные части к легковым автомобилям в среднем на 35 процентов.

Вследствие значительного роста внешнеторговых цен на импортируемые кофе и какао-бобы с 1 марта 1978 года повысили до 20 рублей за килограмм розничная цена на кофе натуральный (зерна) и соответственно цены на продукты с применением кофе, а также в среднем на 30 процентов розничные цены на шоколадные кондитерские изделия.

В связи с удорожанием обручальных золотых колец лицам, впервые вступающим в брак, выплачивается при регистрации брака соответствующая денежная компенсация. Для инвалидов, получающих транспортные средства бесплатно или на льготных условиях, предусматривается компенсация повышения цен на автомобильный бензин, ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей и запасные части к ним.

Два очередных матча новокузнецкий «Металлург» проводил в г. Караганде. Его соперниками были хоккеисты местного клуба «Строитель».

ОЧКИ-ПОРОВНУ

Игры проходили в упорной борьбе. В первой встрече победили хозяева поля со счетом 6:3. Во второй «Металлург» взял реванш — 4:2. Следующие матчи новокузнецчане проведут третьего и четвертого марта в г. Про-

ковьевске. Как известно, «Шахтер» входит в лидирующую тройку. Результат матча важен для обеих команд. Значит, игра между ними обещает быть острой и интересной.

В. ПЕТРАШ.

Второй и третий — лишние

Итак, чемпионат вступил в свою весеннюю, завершающую фазу. Командам восточного зоны осталось провести по 12—14 игр. Они и определят победителя, который в следующем сезоне будет играть в первой лиге.

После игр очередного тура в Караганде с местным «Строителем» новокузнецкий «Металлург» по-прежнему твердо шагает в ногу с омским «Шинником» и прокопьевским «Шахтером». В этом смысле большой спортивный интерес для болельщиков представляет встреча хоккеистов «Металлурга» 3 и 4 марта с прокопчанами в «Снежинке». Удачное выступление хозяев площадки может во многом предопределить исход борьбы в подгруппе в их пользу. Прогнозы — штука опасная, но если рискнуть, то можно все же отдать предпочтение «Шахтеру», потерявшему во втором круге чемпионата лишь одно очко. Объясняется это во многом выздоровлением после травм ведущих игроков, а также приходом в команду опытных нападающих Данилова и Шипулина из ташкентского «Бинокора».

Еще один фактор, говорящий в пользу соперников «Металлурга», — снижение уровня игры новокузнецких хоккеистов в последних «домашних» матчах со «Стартом» и «Спутником» — командами, отнюдь не претендующими на «место под солнцем». Но тем не менее, победы ребятам достались в упорной борьбе, причем, свое преимущество они смогли доказать лишь в

заключительных периодах. Кажется, снова вырисовывается явный симптом старой болезни «Металлурга» — «сдавать» к финишу.

Довольно уверенно игру в последних турах демонстрирует «Шинник» — лидер на сегодняшний день. Стоит также напомнить болельщикам, что самые важные — с точки зрения распределения турнирных мест — игры на выезде новокузнецчане проведут именно в Омске, причем встречи будут завершающимися в турнирном марафоне.

Я сознательно остановился только на трех командах, своего рода «китах» чемпионата — «Металлурге», «Шиннике» и «Шахтере» потому, что только

эти хоккейные дружины претендуют на первую ступеньку розыгрыша. Остальные же, как принято называть — «середнячки». Исключение составляет лишь красноярский «Сокол», безнадежно отставший от остальных коллективов.

Март — решающий в «стратегическом плане» месяц, и в то же время самый насыщенный по количеству игр — 12 за четыре недели. И повторяю, исход борьбы на финишной прямой будет зависеть от выступлений новокузнецких хоккеистов в Прокопьевске и Омске. Остается только пожелать металлургам удачного льда в марте.

В. ЩЕРБАКОВ,

XXXII чемпионат СССР по хоккею с шайбой класс «А»
Вторая группа

Таблица розыгрыша

[Без учета игр последнего тура].

	И	В	Н	П	Шайбы	Очки
1. «Шинник»	42	32	3	7	221:111	67—17
2. «Металлург»	42	30	5	7	210:128	65—19
3. «Шахтер»	42	30	4	8	213:118	64—20
4. «Рубин»	42	25	0	17	169:110	50—34
5. СКА (Св.)	41	20	5	16	172:134	45—37
6. «Металлист»	42	18	9	15	131:143	45—39
7. «Строитель» (Тт.)	40	18	8	14	147:149	44—36
8. «Спутник»	42	20	3	19	130:122	43—41
9. «Строитель» (Кар.)	42	19	3	20	149:145	41—43
10. «Южный Урал»	43	19	2	22	145:181	40—46
11. «Торпедо»	44	14	6	24	141:170	34—54
12. «Мотор»	32	43	6	25	118:153	30—56
13. СКА (Нс.)	44	12	6	26	130:177	30—58
14. «Старт»	41	6	9	26	85:155	21—61
15. «Сокол»	42	4	5	33	135:303	13—71



На снимке: выступает Государственный Бурятский ансамбль песни и танца «Байкал». Исполняется танец «Наши девушки». Фотохроника ТАСС.

На полях Нечерноземья

НОВГОРОД. На мелиоративной карте области появился еще один центр — усадьба СПМК «Андижан-1». Сто двадцать мелиораторов, прибывших сюда, будут строить молочно-овощной совхоз «Ташкентский» — один из крупных сельских объектов

Нечерноземья. Уже нынче новый коллектив освоит более двух с половиной миллионов рублей.

Молодежь — на трактор

КРИЧЕВ. (Могилевская область). Права трактористов получили все молодые слесари, электрики, ветеринары, кладовщики и культработники колхоза

им. ХХII партсъезда, закончившие курсы механизаторского всеобуча. В дни весенних соревнований они пополнят механизаторские экипажи. Призы: «Живешь на селе — владей техникой» нашел горячую поддержку у белорусской молодежи. В филиалах сельских ПТУ, на курсах при отделениях «Сельхозтехники», в колхозах и совхозах занимаются свыше восьми тысяч юношей и девушек.

(ТАСС).

телевидение

6 МАРТА ПОНЕДЕЛЬНИК

МОСКВА («Орбита»).

10.00 «Время». 10.35 «Утренняя гимнастика». 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.40 Экран — детям. «Тигры на льду». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное — невероятное». Перерыв до 16.30.

МОСКВА «Орбита».

16.30 «Камские ткачи». Документальный телефильм.

16.45 «Наш сад». 17.15 «Отзовитесь, горнисты!»

17.45 Чемпионат мира по конькобежному спорту.

Женщины. Передача из Хельсинки. 18.15 «Любители книг».

Встреча читателей Всесоюзной Государственной библиотеки иностранных литераторов с дважды Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР А. А. Леоновым, Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР Ю. Н. Глазковым, членом-корреспондентом АН СССР В. С. Авдуевским, писателем — президентом Европейского комитета писателей-фантастов Е. И. Парновым, директором ВГБИЛ, кандидатом исторических наук Л. А. Гвишиани, ученым секретарем ВГБИЛ В. А. Скороденко, композитором А. Н. Пахмутовой, поэтом Н. Н. Доброродовым, журналистом М. Ф. Ребровым, художниками А. М. Аксамитом, Л. М. Шаровым и А. К. Соколовым. 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 19.50 «Год три — год ударный». «Больше бумаги стране!» О соревнованиях Кондопожского, Соликамского и Балакинского бумажных комбинатов. В передаче принимает участие министр целлюлозно-бумажной промышленности СССР К. И. Галаншин. 20.30 «Театральный спектакль». А. и П. Тур. «Единственный свидетель». Фильм спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.00 Борис Мокроусов. «Песня». Фильм-концерт. 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II программа.
КЕМЕРОВО

18.30 «Шахтерские горизонты».

В этой передаче мы познакомим вас с коллективом центральной обогатительной фабрики «Сибирь», расскажем о соревновании бригад-миллионеров.

19.00 «Рабочий мой город».

Вы встретитесь с однофамильцами, услышите поздравление томичей.

Мы продолжим разговор о чистоте наших улиц. 20.10 «День за днем».

20.25 — 20.55 «Для вас, женщины». Концерт.

8 МАРТА СРЕДА

I программа.

МОСКВА («Орбита»).

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика.

11.00 «Поздравляем наших мам».

11.15 «Сегодня — Международный женский день».

11.45 «Поззия».

Стихи советских поэтов.

12.15 Русские народные песни в исполнении Т. Стрелковой.

Передача из Ленинграда.

12.35 «Москвичка».

Телевизионный клуб.

13.35 На экране — кинокомедия.

«Кавказская пленница» или новые приключения Шурика».

Художественный фильм.

14.50 «Творчество народа мира».

15.20 Программа мультифильмов.

15.50 «Цирк, цирк, цирк».

Международная программа.

16.30 Тираж «Спортолото».

16.40 Впервые на экране ЦТ.

«Что с тобой происходит?»

Художественный фильм.

17.50 «Концерт-вальс».

18.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

19.30 «Новости».

19.45 «Голубой огонек».

22.30 «Время».

23.00 «Театральные встречи».

00.30 — 00.40 Новости.

II программа.
КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Калиф-аист».

Фильм-сказка.

19.35 «Для наших мам».

Концерт.

20.05 Киножурнал.

20.15 «Встречи с поэзией».

«Музыка, Весна, Любовь».

20.55 «Время ее сыновей».

Художественный фильм

2-я серия.

21.55 — 22.30 Поэт

Белла Медведева.

9 МАРТА ЧЕТВЕРГ

I программа.

МОСКВА («Орбита»).

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «Веселые старты».

11.40 «Екатерина Воронина».

Художественный фильм.

Перерыв до 16.30.

МОСКВА («Орбита»).